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Hodnocení práce: 

Tato práce obsahuje značné množství užitečných informací pro pochopení využití importů v české 1. 
lize amerického fotbalu. Konkrétně se jedná o historické pozadí, pravidla upravující využívání cizinců, 

srovnání typu využívaných hráčů a jejich statistického hráčského přínosu a pohled manažerů týmů. 
Tyto prvky by samy o sobě na diplomovou práci stačily. Bohužel zařazení tří prvků vlivu na vývoj 

členské základny, diváckou návštěvnost a vyrovnanost ligy do cíle práce a jejich pouze zběžný rozbor 
ve výsledkové části, negativně ovlivňuje celkovou validitu práce. Tyto výsledky se často zdají být v 

kontrastu s výsledky, resp. s jejich interpretacemi v části výsledků a diskuse, které jsou věnované 

rozhovorům. Přesto je práce velmi užitečným příspěvkem k poznání vývoje a současného stavu 
menšinového sportu amerického fotbalu v České republice. 

 



Připomínky: 

V úvodu je jasně představen zkoumaný problém. Autor efektivně buduje argumentaci, proč je téma 

pro týmy a českou ligu amerického fotbalu důležité. Představuje také svou vlastní motivaci ke studiu 
tématu. 

 
Teoretická východiska - Teoretická část této práce je dlouhá a důkladná. Autor podává velmi dobrý 

přehled o vývoji amerického fotbalu v České republice. Dobře ilustruje i nadměrný rozvoj této hry v 
USA ve srovnání s dalšími vyspělými zeměmi, jako je Japonsko a Německo. To poskytuje dobré 

srovnání pro českou hru a napomáhá pochopení globálních toků hráčů, včetně toho, proč se tyto 

globální toky v americkém fotbalu liší od jiných sportů. Dále autor dobře shrnuje motivy i důsledky 
sportovní migrace, jak byly studovány v jiných sportech. Nakonec autor prokazuje dobré porozumění 

jak teorii, tak různým aplikacím ukazatelů konkurenční rovnováhy. 
 

Autor čerpá z mnoha zdrojů, především zahraničních, a prokazuje dobrou schopnost vyhledávat 

podpůrné informace. Přesto jsou často celé odstavce převzaty z jiných zdrojů pouze s citací na konci 
odstavce nebo oddílu. Správně by měla být citována každá věta, která pochází z jiného zdroje, a přímé 

citace by měly být v uvozovkách s uvedením čísla stránky. 
 

Metodika - Zvolená metodika adekvátně umožňuje autorovi zkoumat výzkumný problém pro dané 
časové období. Zkoumání a porovnávání statistik ligových soutěží a pravidel, kterými se řídí cizinci, 

poskytuje dobrý podklad pro provedené polostrukturované rozhovory. Osm rozhovorů s manažery 11 

týmů zahrnutých do studie je velmi reprezentativním vzorkem. Rozhovory byly vedeny řádně a byla 
zachována anonymita na základě souhlasu získaného od etické komise. Metodika je dostatečně 

vysvětlena. Několik prvků metodiky je vysvětleno spíše v části teoretických východisek než v části 
metodiky (například výpočet konkurenční rovnováhy, výpočet vybraných statistik amerického fotbalu). 

 

Výsledky - Výsledková část je velmi logicky uspořádaná a postupně vytváří přehledný obrázek o 
využití, limitech a motivaci týmů ve vztahu k cizincům v americkém fotbale v České republice. Velmi 

důkladné a objasňující je vysvětlení pravidel, kterými se používání cizinců v jednotlivých letech řídilo, a 
jak je jednotlivé týmy aplikovaly. Stejně tak porovnání statistické efektivity cizinců na různých pozicích 

s českými hráči a výsledný vliv na výsledky týmů vykresluje velmi dobrý obrázek vlivu cizinců na ligu. 
 

Polostrukturované rozhovory jsou dobře zpracované a poskytují velmi dobrý vhled do motivů a 

očekávání týmů od importovaných hráčů. Opět je v těchto rozhovorech dobře ilustrován velmi 
významný vliv těchto zahraničních hráčů na herní výsledky, vývoj hráčů a historický vývoj hry v České 

republice. Autor dobře sdílí reprezentativní citáty z rozhovorů s klíčovými osobami, které mají 
rozhodovací pravomoci. Rovnoměrně a spravedlivě jsou zastoupena jak pozitiva, tak negativa a 

problémy spojené s výběrem a prací s importovanými hráči. 

 
Oddíl 5.4.1 - Vliv zahraničních hráčů na členskou základnu není příliš užitečným oddílem. Autor se sice 

snaží tvrdit, že existuje souvislost mezi počtem cizinců hrajících v 1. lize a celkovým počtem 
registrovaných hráčů, ale toto srovnání je velmi povrchní. Za prvé, počet cizinců představuje pouze ty 

hráče, které ČAAF započítává do 1. ligy jako import, nikoliv celkový počet cizinců, ani cizince hrající v 

nižších ligách, ani zahraniční trenéry. Za druhé, vliv importovaných hráčů, které si týmy přivedly, se 
nejvíce projeví na jednotlivých klubech, které je přivedly, a na tom, jak týmy tyto cizince ve svých 

klubech využívají. Tento faktor není v této části zmíněn ani zohledněn. A konečně, vliv cizinců na to, 
že se mládež věnuje americkému fotbalu, se projeví spíše v mnohem delším časovém období, než je 7 

sezón měřených v této studii. 
 

Stejně tak oddíl 5.4.2 - Vliv zahraničních hráčů na diváckou návštěvnost neobsahuje dostatečné údaje 

ani hloubku analýzy pro vyvození jasného závěru. 
 

Diskuze - Autor dobře porovnává své výsledky s teorií uvedenou v teoretické části. To ilustruje, že 
autor má velmi dobrou znalost tématu sportovní migrace. Navíc autor v části věnované diskusi nabízí 

vlastní názor a interpretaci výsledků, což je odvážné a cenné. 

Str.30 – překlep „nemají mají“ 
 

Otázky k obhajobě: 
1. Jaké jsou hlavní faktory, které ovlivňují návštěvnost fanoušků na zápasech 1. ligy amerického 

fotbalu v České republice, vzhledem k tomu, že se jedná o menšinový sport? Jak tyto faktory 
přímo i nepřímo ovlivňuje regulace a využití cizinců? 

2. V odpovědi na otázku, proč se týmy poprvé rozhodly využít importované hráče, uvádíte, že 

všechny týmy odpověděly podobně, že jedním z hlavních důvodů bylo "udržení 
konkurenceschopnosti s ostatními týmy". Přesto se zdá, že vaše výsledky naznačují, že nárůst 



využívání cizinců vedl naopak k menší konkurenceschopnosti týmů v lize. Jak si to 

vysvětlujete? 

 
3. Jedním z opakujících se témat výzkumu využívání zahraničních sportovců je, že pokud tito 

zahraniční sportovci trvale nahrazují národní sportovce ve špičkových klubových týmech, mladí 
národní sportovci se často rozhodnou nepokračovat ve své sportovní kariéře, protože v ní 

nevidí budoucnost. Jak se tato teorie projevuje v americkém fotbale v České republice na 
pozici quarterbacka, kde je historicky převažující závislost na amerických quarterbacích? 

 

Navržený klasifikační stupeň: velmi dobře 
 

 
Prohlašuji, že nejsem v rodinném či jiném soukromém vztahu ke studentovi/studentce. 

 

 
V Praze dne       Podpis 

                                                                       ….......................................................... 
                                              Jméno vedoucího 
 


